

九年坚守换来桃李满园，海南省希望学校又迎新学年 书山坎坷爱铺路 学海沉浮善为舟

■ 本报记者 陈蔚林

如果没有热心居民的一路指引，我们很难从一条条逼仄交错的巷子里，找到“藏身”于海口市文明中路的海南省希望学校。

烈日当空，一座四层高的教学楼孤零零地立在层层叠叠的居民楼中间，不时发出施工的鸣响。周边居民说，这栋楼已经使用近20年。为了学生安全，学校正利用有限的建设经费修整和加固楼梯。

过几天，这座“海南唯一一所建在城市里的希望学校”又将迎来新的学年。正在陆续报名入学的9个年级近300名学生里，农民工子女占到95%以上，贫困学生也超过半数。目前，学校已经为需要全免或减免学费的贫困学生作出了安排。

求学之路举步维艰

一大早，在某建材城打零工的安徽

籍农民工张大哥，就带着他的女儿小红来到了希望学校。暑假里为了节省学费很少洗澡的小红，今天看起来格外干净清爽。张大哥说，要来学校拜访老师，得有个整齐的样子。

因为家庭贫困，他的妻子几年前离家出走，至今杳无音讯，留给他的是4个处于学龄期的孩子。为了减轻父亲的负担，张大哥现年15岁的大儿子读到小学四年级就辍学打工，最大的心愿是与父亲一样——让弟妹们继续上学。

“是我们没有用，多亏了这些老师。”看着一旁低声饮泣的几名家长，张大哥埋下了头。希望学校为孩子全免或减免了学费，不善言辞的他们不知如何表达谢意。

该校教师吕宏告诉记者，在这所学校，与小红情况相近的学生比比皆是。他们都曾因为家庭贫困、轻微残障、户口不在本地等原因，被一所又一所公立学校拒之门外，又因为大部分私立或民办学校收费高昂，最终选择到希望学校

就读。尽管如此，该校低至千余元的学杂费仍然是压在他们心口的大石。

凭着爱心坚守岗位

每回开学，站在门口迎接学生的校长刘辉总会感到揪心：有的孩子穿的拖鞋被磨得只剩半截；有的孩子蓬头垢面衣衫褴褛；有的孩子没早饭吃饿得捂着胃呻吟……

到学生家里一看，有的五六口人挤在一间十余平米的平房里；有的在公厕走廊上搭了张床就算安家；有的趴在地上写作业，身旁的小盆接着屋顶滴答答漏下的雨水……

每每这时，刘辉就忍不住要为孩子们买衣物、买食物，却忘了自己即使是校之长，每个月领到手的工资也不过千余元。

原来，希望学校是一所民办学校，又不符合希望工程“建设希望小学，改善农村办学条件”的定位，学校建设经

费和教职员工资只能来源于学生缴纳的学费和爱心捐款，捉襟见肘。2006年年底，该校曾与某福利院联系，希望接收部分孤儿到校读书，福利院在实地考察后婉拒了邀请。他们认为，“学校的条件比福利院要差得多。”

“可以说，学校里的老师都是抱着献爱心的想法坚持下来的，日子久了，就跟学生的半个爹妈一样。”毕业于四川大学的该校教师柳超，就是被在此任教的妹妹感召，放弃了待遇优厚的外企工作来到了这里。

期待更多善意涌来

这群令人敬佩的园丁为希望学校付出的远远不止这些。为了陪伴学生，尤其是其中的失依儿童，他们放弃了太多与家人团聚的机会——春节，他们陪学生吃年夜饭；周末，他们带学生去夏令营；每逢天气突变，还得一个个送学生回家。

去年超强台风“威马逊”登陆当天，海口一片汪洋。当吕宏把最后一个学生安全送回家中，再赶到儿子就读的小学时，“远远就看到只剩他留在学校，两行眼泪一直流。”她还记得，儿子张口就问：“妈妈，您到底有几个孩子？”

吕宏无法回答，但她知道，希望学校里的每一名学生都带着求学的渴望和满怀的感恩，值得倾尽全力教育和爱护——

去年中秋，一个学生走进办公室，小心翼翼地掏出一块月饼，给老师们一人切了一小块：“家里没有月饼，这是妈妈给我钱在路上买的。老师教我读书，对我很好，我想报答你们。”

去年春华秋实，从希望学校走出去的学生数不胜数，也有越来越多爱心企业和人士开始关注和帮助这些可爱的孩子。刘辉等人充满信心——将有更多善意涌来，为贫困学子铺就读书圆梦之路。

(本报海口8月27日讯)

关注捐资助学

省妇联：助24名贫困女生上大学

本报海口8月27日讯 (记者陈蔚林 通讯员何华)今天上午，省妇联一行深入临高县临城镇、调楼镇，走访慰问了两名来自低保家庭的女大学生，为她们送去助学金。像她们一样获得省妇联2015年“春蕾助学·巾帼圆梦”行动资助的贫困女大学生共有24名，每人5000元的助学金将有效缓解她们的求学压力。

据了解，以低保、单亲、残疾等贫困家庭女大学生为主要资助对象的“春蕾助学·巾帼圆梦”行动，是省妇联2012年发起，2013年正式实施的公益项目。该项目3年间共筹集资金545万元，资助109名贫困家庭女大学生圆了大学梦。

临高：出资134万元奖优助学

本报临城8月27日电 (记者李佳飞 特约记者吴孝俊 实习生冯定辉)今天上午，临高县举行2014年奖优助学大会，表彰奖励该县优秀教师团队和优秀学生，同时资助优秀贫困生、孤儿学生和贫困残疾学生。上述奖励及资助的款项共计134万余元。

据介绍，自2006年临高县教育基金会成立以来，截至2014年底，该基金会共接受社会各界人士捐款有38万人次，捐款5049.9117万元，累计投入学校硬件设施建设3650万元，全县得到奖励和资助的孤儿学生、贫困学生8847人次，共计806.6005万元。

省商务厅两干部接受组织调查

本报海口8月27日讯 (记者张谯星 通讯员吴文)海南廉政网今天发布消息，省商务厅市场体系建设处副处长冯大德、王星涉嫌严重违纪，目前正在接受组织调查。

海口市琼山区住建局局长等4名干部被立案侦查

本报海口8月27日讯 (记者金昌波)省检察院今天发布消息称，日前，经海口市人民检察院指定，海口市秀英区人民检察院依法对海口市琼山区住房和城乡建设局局长黄善才涉嫌受贿犯罪立案侦查；经海口市人民检察院指定，海口市秀英区人民检察院依法对海口市房屋产权交易中心原主任项康涉嫌受贿犯罪立案侦查；东方市人民检察院经审查决定，依法对东方市国土资源局征地办副主任石少雄、科员黄海涉嫌贪污犯罪立案侦查。

琼海市教育局原副局长李昌辉被处分

本报海口8月27日讯 (记者张谯星 通讯员李静)记者今天从海南廉政网获悉，琼海市纪委日前对该市教育局原副局长李昌辉违纪问题进行了立案审查。

经查，李昌辉在担任琼海市教育局副局长期间，利用职务上的影响收受其下属礼金、购物卡。其行为已经构成违纪。依据《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》有关规定，琼海市纪委常委会讨论决定，给予李昌辉党内严重警告处分。

五指山市财政局一干部被“双开”

本报海口8月27日讯 (记者张谯星 易建阳)记者今天从海南廉政网获悉，五指山市纪委日前对该市财政局农财股原股长林炽榜严重违纪问题进行了立案审查。

经查，林炽榜在担任五指山市财政局农财股长期间，利用职务上的便利，在涉农资金拨付方面，为他人谋取利益，多次收受他人贿赂，造成财政资金重大损失。其受贿问题已涉嫌违法犯罪。

根据《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》有关规定，五指山市纪委常委会、市监察局局长办公会议审议，并报五指山市委、市政府批准，决定给予林炽榜开除党籍、开除公职处分；将其涉嫌违法犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。



临高蜜柚畅销岛内外

8月21日，临高县美台头星红心蜜柚种植基地的工作人员在挑选包装红心蜜柚。这里的蜜柚供不应求。据悉，近年来，临高大力推进农业产业结构调整，优势农产品和特色农产品开始规模化发展，其中，红心蜜柚连片种植面积已达1.186万亩，规模仅次于香蕉产业。

本报记者 李幸璜 摄

三亚消防支队开展油库大型灭火救援演练



演练现场，消防人员正用水炮对准罐体实施冷却。 本报记者 武威 通讯员 王通彬 摄

裸露“石山”来自隧道石渣

三亚海棠区环保部门两次下文要求企业整改

新闻 追踪

本报三亚8月27日电 (记者况昌勤)G98环岛高速东线段三亚海棠湾林旺出口附近出现了一座碎石堆积而成的石山，远远看去犹如“阻断”了高速公路，山体裸露，成灰白色，与周边的绿色十分不协调。今天本报刊登了《石山突兀得观瞻》图片新闻后，市民纷纷致电询问石山从何而来？是否破坏环境？有关部门又如何处理？

记者沿223国道行驶，在三亚海棠区龙江风情小镇附近找到了“石山”的“东家”——中国公路工程咨询集团有限公司龙江搅拌站。该搅拌站建在G223国道与G98高速公路中间，碎石堆积而成的石山，远远看去犹如“阻断”了高速公路，山体裸露，成灰白色，与周边的绿色十分不协调。今天本报刊登了《石山突兀得观瞻》图片新闻后，市民纷纷致电询问石山从何而来？是否破坏环境？有关部门又如何处理？

记者沿223国道行驶，在三亚海棠

区龙江风情小镇附近找到了“石山”的“东家”——中国公路工程咨询集团有限公司龙江搅拌站。该搅拌站建在G223国道与G98高速公路中间，碎石堆积而成的石山，远远看去犹如“阻断”了高速公路，山体裸露，成灰白色，与周边的绿色十分不协调。今天本报刊登了《石山突兀得观瞻》图片新闻后，市民纷纷致电询问石山从何而来？是否破坏环境？有关部门又如何处理？

记者沿223国道行驶，在三亚海棠区龙江风情小镇附近找到了“石山”的“东家”——中国公路工程咨询集团有限公司龙江搅拌站。该搅拌站建在G223国道与G98高速公路中间，碎石堆积而成的石山，远远看去犹如“阻断”了高速公路，山体裸露，成灰白色，与周边的绿色十分不协调。今天本报刊登了《石山突兀得观瞻》图片新闻后，市民纷纷致电询问石山从何而来？是否破坏环境？有关部门又如何处理？

记者沿223国道行驶，在三亚海棠

区国道也计划在近期实施改造工程，对道路进行拓宽，需要碎石作为原料填到路面上。

这位工作人员解释，由于征地还未结束，G223国道未能及时开工，开工后碎石将会很快回填到道路，现在他们正在逐渐降低石山的高度。“如果不把隧道的石渣加以利用，修国道时又要从山上取石，就会破坏山体。”

三亚市海棠区环境监察局局长谭勇介绍，“石山”可能会造成粉尘污染，但是由于区政府成立不久，还没有检测粉尘的设备，上周已经发函邀请三亚市

环境监测大队对该石山进行检测，正在等待回复。

“早在今年5月底，海棠区环保局就下文要求企业整改，按照规定覆盖纱网，企业也作出了整改覆盖上了纱网。但是过了一段时间，纱网破损严重。8月初环保局再次下文要求企业进行整改，但是企业说纱网从广州运过来需要时间。”谭勇说，“我们一直在跟踪这件事，督促他们尽快进行整改，并与市环境监测大队进行检测，如果检测指标超过规定标准，将会对企业进行处罚。”

三亚市海棠区环境监察局局长谭勇介绍，“石山”可能会造成粉尘污染，但是由于区政府成立不久，还没有检测粉尘的设备，上周已经发函邀请三亚市

海口公交车又现暖心一幕：

公交司机拾金不昧解失主燃眉之急

本报海口8月27日讯 (记者邓海宁)感谢海口1路公交车司机罗伟雄师傅帮我找到钱包，不然各种证件要补办起来可就麻烦了。”26日下午，失主刘先生在1路公交车调度室领取自己遗失的钱包时连连感谢，并称赞罗师傅的高尚品德是所有驾驶员学习的榜样。

8月26日下午，海口1路公交车司机罗伟雄忽然听到车上有乘客喊道：“谁的钱包？”罗伟雄通过后视镜发现有一个黑色钱包掉在地上，几名刚上车的乘客正指着钱包询问车上的乘客。确认钱包并非此时车上乘客所遗失后，罗伟雄小心地收好钱包，并告知车内的乘客，如果有人认识钱包的失主，就帮忙联系失主到1路公交车秀英调度室认领失物。

而失主刘先生此时正着急万分。当天他和朋友从汽车东站上车，乘坐由府城开往秀英方向的1路公交车，准备

往西站乘坐最后一班车赶回白沙老家。“当我在西站准备付车费时突然发现钱包不见了。”刘先生说，钱包里不仅有自己的身份证、驾驶证等重要证件，还有多张银行卡，如果补办至少要大半年的时间。

焦急的刘先生立即向1路公交车调度室打去电话，请求帮忙寻找钱包。接到乘客诉求后，1路公交车管理人员立即对回调度室的司机一一询问，并对所有在调度室的车辆仔细检查，看是否有遗落的钱包。

当罗师傅驾驶公交车回到调度

室时，正好与调度室的工作人员撞个正着，并将收好的钱包上交调度室。随后，调度室马上联系了失主刘先生。

接到调度室管理人员的招领电话，失主刘先生急忙前往认领失物。在确定自己钱包里的证件和现金完好无缺时，刘先生终于放下心来。遗憾的是，此时罗师傅已经投入到新的运营任务中，刘先生无法当面道谢。他表示自己也是一名驾驶员，罗师傅拾金不昧的高尚品德值得所有驾驶员学习，并竖起大拇指为他点赞。

海口美兰机场启动老候机楼改造 旅客需帮助可拨打65760114

本报海口8月27日讯 (记者邓海宁)记者今天从海口美兰国际机场获悉，该机场即日起将启动候机楼(老楼)改造项目，本次改造范围包括旅客出发厅、候机厅及到达厅，预计在明年春运

前全面完工投入使用。由于工期较长，将对旅客带来一定影响。

据了解，美兰机场根据施工改造进度和现场情况，将分阶段关闭进入候机楼一二楼的2、3、4号自动门，对改造区

域围挡封闭施工，届时出港及进港旅客需绕道进出候机楼；机场现已在高架桥上下及候机楼内设置服务引导员及清晰的引导标识，旅客如有不明可咨询现场引导员或按指引标识到达目的地。

为预留出充足的乘机时间，机场建议旅客提前两小时到场办理相关手续，以免误机。旅客如需帮助可随时与现场工作人员联系或拨打客服电话65760114。